

**НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ:
методология, теория и практика**

Притыка Карина Сергеевна,

студентка,

«КубГАУ им. И.Т. Трубилина»,

г. Краснодар

**ОСНОВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКИМ РАЗВИТИЕМ РЕГИОНОВ РОССИИ**

Аннотация: в настоящей статье представлены основные приоритеты управления социально-экономическим развитием регионов Российской Федерации, согласно Концепции «Стратегии социально-экономического развития регионов РФ». Представлен вывод о большом значении выбора приоритетов эффективного управления социально-экономическим развитием регионов России в осуществлении стратегии социально-экономического развития её регионов.

Ключевые слова: субъекты Федерации, региональная политика, региональное развитие, стратегия социально-экономического развития регионов, регион.

Рост экономики России характеризуется её положением в регионах как субъектов социально-экономической политики, которое, также зависит от их географического расположения и ресурсов, которыми они обладают. Вследствие этого любой регион России сможет стать конкурентоспособным в тех отраслях, для реализации которых у субъекта имеется необходимый экономический потенциал.

В Российской Федерации проблемы регионального социально-экономического развития разрешаются и на федеральном, и на региональном уровне управления, в связи с этим, совершенствование управления региональным социально-экономическим развитием нуждается в усовершенствовании системы эффективного взаимодействия федеральных и региональных органов власти в сфере регионального социально-экономического развития.

НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ: методология, теория и практика

Благоуспешное функционирование всех регионов характеризуется в основном способами, при помощи которых происходит управление экономикой, социально-экономическими отношениями, ситуацией, сложившейся в экологической сфере, рациональным использованием ресурсов и т.д. Вследствие того, что субъекты являются частями единого государства, порождается необходимость выбора и осуществления приоритетных направлений их развития в социально-экономической сфере.

Так сложилось, что диспропорция в экономическом развитии российских регионов воздействует на государственное устройство страны, структуру, эффективность региональной политики, стратегию проводимой социально-экономической политики. Субъекты РФ разделяются в соответствии с природным и человеческим потенциалом, которым они распоряжаются, также от степени развития промышленности и сельского хозяйства. Такая разница обостряется некоторыми проблемами, оставшимися еще от советской экономики, а именно: диспропорция развития, сырьевая направленность основных отраслей и т.д.

Рассмотрим подробнее проблему повышения конкурентоспособности Российской Федерации и её регионов в мировом масштабе. Этот приоритет управления социально-экономическим развитием регионов России направлен в первую очередь на обеспечение эффективной интеграции отечественных регионов на мировой рынок. Данному направлению способствует формированию в регионах кластеров, особенно в инновационных секторах экономики, что является важным условием модернизации промышленности страны.

Далее рассмотрим рост человеческого капитала регионов как один из важнейших приоритетов развития регионов России. Это направление связано с обеспечением в стране воспроизводства населения, которому могут способствовать программы стимулирования рождаемости. Важнейшим элементом развития человеческого капитала в регионе является дальнейшее развитие си-

**НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ:
методология, теория и практика**

стемы образования, что повлечет за собой совершенствование кадрового потенциала регионов Российской Федерации.

И наконец рассмотрим такое приоритетное направление как улучшение и повышение качества регионального управления и использования ресурсов регионов. Здесь следует обозначить следующие аспекты: улучшение инструментов стратегического и программно-целевого планирования в регионе, совершенствование механизмов государственно-частного партнерства, стимулирование региональных инициатив, направленных на социально-экономическое развитие регионов.

Подводя итог, следует сказать, что выбор основных приоритетов эффективного управления социально-экономическим развитием регионов РФ является важнейшим этапом в реализации стратегии социально-экономического развития регионов России.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. Гранберг А.Г. Основы региональной экономики. – М.: Изд-во ГУ ВШЭ, 2001.*
- 2. Концепция «Стратегии социально-экономического развития регионов Российской Федерации» (в сокращении) // Среднерусский вестник общественных наук. – 2007. - № 3-2. – С. 122-138.*
- 3. Троцкий А.Я., Щетинин М.П. Концептуальные основы регулирования территориального развития на мезоуровне // Известия Алтайского государственного университета. – 2016. – №2-2.*